

美联储时隔4年重启降息

多国央行密集公布利率政策

新华社记者

本周,随着美国联邦储备委员会时隔4年重启降息,多国央行密集公布最新利率政策。印尼、南非、沙特等国央行决定降息,英国、挪威、土耳其等国央行因通胀压力持续选择暂时按兵不动,巴西央行则因通胀前景严峻两年来首次加息。

美联储18日结束为期两天的货币政策会议,宣布将联邦基金利率目标区间下调50个基点到4.75%至5%之间。这是美联储自2020年3月以来首次降息,且降息幅度超出市场预期,标志着美国自2022年3月启动限制性货币政策后,货币政策由紧缩周期向宽松周期转变,显示出对经济增长放缓的担忧。

印度尼西亚央行18日发布声明,决定将基准利率下调25个基点至6%。这是该行自2021年2月以来首次降息。声明说,此次降息主要是因为印尼国内通胀保持在较低水平,8月消费者价格指数(CPI)同比仅上涨2.12%,通胀率处于央行设定的目标

区内,食品价格波动也有所减缓。印尼央行表示,将继续密切关注未来降低政策利率的机会,以进一步支持经济增长。

南非储备银行(央行)19日宣布将基准利率下调25个基点至8%。这是南非央行2020年7月以来首次降息。分析人士认为,南非央行作出降息决定的原因包括该国通胀连续3个月下降并在8月降至央行通胀目标区间中间值4.5%以下、油价下跌、兰特汇率走强和美联储降息等,降息目的是刺激经济增长。

沙特多年来一直保持本国货币与美元挂钩的政策。沙特央行19日宣布,将基准利率下调50个基点,从6%降至5.5%。这是沙特央行4年多来首次降息,旨在与美联储最近的政策转向保持一致。沙特分析人士认为,降息可以支持国家投资计划,缓解石油收入下降带来的财务压力,有助于促进经济发展和基础设施建设。

本周,也有多国央行因本国通胀压力持续而对调整货币政策持谨慎态度。

英国央行19日宣布,将基准利率维持在5%不变。尽管英国CPI已经连续多月维持在2%左右,但英国国家统计局18日公布的数据显示,8月核心CPI同比涨幅从7月的3.3%升至3.6%。英国央行行长安德鲁·贝利指出,维持低通胀对英国经济非常重要,因此尽管目前的通胀水平接近央行目标,但在货币政策上还需更加小心。市场机构认为,这意味着英国央行放松货币政策的力度将小于欧洲央行和美联储。

挪威央行19日发布声明,决定将政策利率维持在4.5%,并计划维持这一利率水平到今年年底,以平衡遏制通胀和保持经济增长的需求。声明说,维持现行利率水平对于在合理时间内将通胀降至目标水平仍有必要,过早降低利率可能会使通胀在较长时间内保持在目标水平之上,而过高的利率则可能给经济带来过多负担。

土耳其央行货币政策委员会19日宣布,将政策利率维持在50%不变,以应对国内持续的高通胀。土耳其央行表示,将维持紧缩的货币政策立

场,必要时将直接使用货币政策工具,直至通胀显著下降并达到5%的中期目标。

日本央行20日举行货币政策会议,宣布继续将政策利率维持在0.25%水平不变。今年3月,日本央行结束负利率政策,将政策利率从负0.1%提高到0至0.1%范围内,这是日本央行17年来首次加息。7月底,日本央行再次加息并暗示年内还可能继续加息,成为引发金融市场剧烈动荡的诱因之一。此前市场人士和专家普遍认为,由于8月以来日本金融市场持续处于不稳定状态,日本央行不会在本次会议上再次加息。曾担任日本央行政策委员的名古屋大学教授原田泰指出,今年以来日本个人消费持续低迷,不存在继续加息的经济条件。

巴西中央银行货币政策委员会18日决定,将基准利率上调25个基点至10.75%。这是巴西央行两年来首次加息。分析人士认为,此次加息旨在应对更严峻的通胀前景,标志着巴西央行新一轮货币紧缩周期的开始。(新华社北京9月20日电)

约旦成为首个获世卫组织认证消除麻风病的国家

新华社日内瓦9月19日电 世界卫生组织官网19日发布消息说,约旦成为世界首个经认证已消除麻风病的国家。这一重要里程碑标志着全球公共卫生领域进入一个新时代。

世卫组织说,20多年来,约旦没有报告过任何本土麻风病病例,这证明该国为消除这种疾病作出了坚定的政治承诺,制定了有效的公共卫生战略。世卫组织委托一个独立小组评估相关情况。经过广泛审查后,该核查小组建议世卫组织认证约旦已消除麻风病。

世卫组织总干事谭德塞表示,世卫组织祝贺约旦取得这一令人印象深刻的里程碑式成果。“麻风病折磨了人类数千年,但我们正在逐个国家阻止传播,使个人、家庭和社区摆脱麻风病的痛苦和耻辱。”

世卫组织东地中海区域主任哈南·巴勒希指出,约旦消除麻风病是一项成就,将改变人们对这一古老的污名化疾病的看法。作为第一个在全球实现这一目标的国家,约旦对其他国家起到激励作用,鼓励其他国家进一步为实现该目标而努力,克服障碍。

尽管约旦已经成功消除麻风病,但世卫组织和该国卫生部均强调,必须维持强有力的监测系统,以便不歧视地发现和管理未来的潜在病例。麻风病是一种严重危害人类健康的慢性传染病,如不能早期发现和及时治疗,可导致局部皮肤损害,严重者甚至会失明、面部畸形和手足残疾等。据世卫组织网站介绍,麻风病是一种“被忽视的热带疾病”,目前仍在120多个国家发生,每年报告的新病例超过20万例。

巴勒斯坦总统首次访问西班牙

新华社马德里9月19日电(谢宇智)西班牙首相桑切斯19日在马德里会见首次访问的巴勒斯坦总统阿巴斯。桑切斯表示,这次访问是“两国历史上重要的里程碑”。

这是自西班牙承认巴勒斯坦国以来,巴勒斯坦国家元首首次访问西班牙。在会见中,桑切斯再次呼吁立即结束加沙战争,并指出该地区,特别是黎巴嫩正面临局势升级的风险。他说,巴以双方应根据联合国安理会第2735号决议达成停火协议,结束暴力,并向平民提供人道主义援助,同时释放所有被扣押人员。

桑切斯还透露,西班牙和巴勒斯坦即将举行首次政府间会议,这将有助于构建两国未来各个领域的双边关系。

阿巴斯感谢西班牙自巴以冲突开始以来发挥的作用。他说,1991年在马德里召开的中东和平会议是巴以和平进程的开端,希望未来能再次在马德里举办和平会议。

今年5月28日,挪威、爱尔兰和西班牙政府分别宣布,自当天起正式承认巴勒斯坦国。桑切斯当天发表讲话说,接下来西班牙将致力于推动“两国方案”成为现实。

欧盟将提供100亿欧元援助受洪灾影响国家

新华社华沙9月19日电(记者崔力 张章)欧盟委员会主席冯德莱恩19日晚在波兰西南部城市弗罗茨瓦夫宣布,欧盟将从凝聚基金中拨款100亿欧元,向波兰等受洪灾影响的中东欧国家提供援助。

冯德莱恩当天视察波兰遭洪水侵袭地区,并与波兰总理图斯克、捷克总理菲亚拉、斯洛伐克总理菲佐以及奥地利总理内哈默在弗罗茨瓦夫共同出席有关应对洪灾的会议。

冯德莱恩在会后举行的新闻发布会上说,欧盟国家必须团结一致应对自然灾害挑战。非常时期需要非常举措,此次受洪灾影响的国家

将能够动用100亿欧元的欧盟凝聚基金。此外,她承诺欧盟将动用团结基金用于支持这些国家的灾区重建工作。

图斯克在与冯德莱恩会面后表示,通过整合欧盟、波兰政府和地方政府的资金,波兰将提出一项重建所有洪灾地区的计划,全力支持受灾民众。

欧洲中东部多地连日来遭遇强降雨,部分地区暴发洪灾,已造成至少24人死亡,其中波兰有7人死亡。受持续强降雨影响,流经欧洲多国的多瑙河水位还在上涨,流域多地防洪形势严峻。

孟加拉国今年逾120人死于登革热

新华社达卡9月20日电(记者孙楠)孟加拉国卫生服务总局19日发布的数字显示,当日全国新增登革热死亡病例3例,今年以来累计死亡病例达122例。

数据显示,当日全国报告新增887例登革热确诊病例,今年以来累计确诊病例达21966例。

据当地媒体报道,由于间歇性降雨天气有助于伊蚊繁殖,孟

加拉国各地的登革热疫情恐将继续恶化。

去年,孟加拉国暴发该国记录以来最严重登革热疫情,确诊病例达321179例,死亡病例达1705例。

登革热是由登革病毒引发的急性传染病,主要通过蚊媒传播,多在热带和亚热带地区流行,典型症状包括持续发热、头痛、肌肉痛、关节痛等,严重时可致死。

中国车企亮相汉诺威国际交通运输博览会

新华社记者 邵思聪 李西林

2024年德国汉诺威国际交通运输博览会17日至22日在汉诺威举行,来自全球40多个国家和地区的参展商集中展示商用车及零配件领域的最新研发成果、前沿技术和解决方案。在电动化、氢能等新能源领域拥有优势和特色的中国商用车企业携高科技产品亮相,受到好评和关注。

此次展会涵盖客车、油罐车、垃圾清运车、物流和运输车辆等车型。皮卡作为用途广泛的轻型商用车备受市场关注。本次展会上,中国车企上汽大通发布了自主研发的纯电皮卡“eTerron 9”,将中国纯电动皮卡推

介到欧洲市场。上汽大通副总经理谢嘉悦说,企业利用电池与电机技术优势,不仅满足欧洲用户对商用运输和环保节能的双重需求,还带给欧洲消费者新的选择。“参加这一重要行业展会,对我们推动轻型商用车在欧洲市场推广具有重要意义。”

在厦门金龙联合汽车工业有限公司展区,企业最新研发的智电一体化技术和液氢超级重型卡车等产品获得众多欧洲厂商和经销商认可。“我们要向欧洲客户展示我们在智电系统和氢能领域的新技术,也希望有更多合作伙伴加入,创造更多合作机会。”该公司首席品牌官余丹瑶余丹瑶说。

随着国际市场对商用车需求日渐增加,中国车企利用技术创新、成本控制、产品多样性以及服务网络等方面优势,不断扩大“朋友圈”。

此次展会上,陕西汽车控股集团有限公司带来涵盖柴油、液态天然气、电池、氢燃料四种能源形式的最新商用车产品。陕汽控股副总经理王钊表示,企业希望通过展示最新技术成果,与全球合作伙伴建立紧密联系,探索更多合作机会。“我们认为中国企业在商用车领域可以有更大作为。”

在备受海外客商关注的电池技术领域,宁德时代发布了“天行”系列电池系统,有望为商业运输领域带来改变。宁德时代海外商用车事

业部执行总裁李小宁表示,商用车电动化需要满足长寿命和快速补能两方面需求,才能在与传统燃油商用车的竞争中赢得更多市场。“希望我们推出的新型电池系统,能使电动化商用车充电速度更快、耐用性更强,帮助欧洲地区用户优化成本效益,提高整体效率。”

“我们特别高兴今年能够迎来460多家中国参展商,这是本次展会最大的国际参展商群体。”展会主办方、德国汽车工业协会董事总经理于尔根·明德表示,相信中国企业将与各国商用车企业一起,为全球实现气候中和作出贡献。(新华社柏林9月19日电)



“雄狮少年”

9月13日,在马来西亚雪兰莪州的万饶,永骏醒狮团成员做表演前的热身。

从中华传统文化舞狮基础上发展而来的高桩舞狮是马来西亚重要民俗活动,2007年成为马来西亚国家非物质文化遗产。在马来西亚雪兰莪州的万饶,有这样一群“雄狮少年”。他们年纪在10到18岁之间,涵盖马来西亚三大民族。大家因为对舞狮的热爱而相聚永骏醒狮团,在师父陈永证的带领下,立志将这一深受马来大众喜爱的民间艺术传承下去。

新华社记者程一恒摄

我市4000余艘渔船扬帆出海

(上接第一版)

获悉渔船解禁消息后,船员们立即行动,投入紧张有序的开渔准备工作中,检查船只设备、装载渔网渔具、采购生活物资……

当天上午8时至9时,各地渔港,马达声不绝于耳,一艘艘捕捞辅助船在渔港和码头之间忙碌往返,接送船员和物资上船。远处的渔船上礼炮声声,祈福生产平安、祈求盛产丰收。

船员陈兴武和十多个同伴一起在码头等候,身边是大包小包的生活物资,他们作业的船是一艘拖网渔船,这次全面开渔后解禁。“早上接到船老大电话后,我们就收拾东西来码

头,船上包三餐,这些是自己准备的零食。这次,如果天气好,我们要在船上待一个月左右。”

“近期,受渔船回港避风和中秋节假日消费需求旺盛等影响,台州部分海鲜价格有所上涨。随着全市渔船全面开渔,相信海鲜价格很快会恢复正常水平。”何贤庆说。

向新向实向未来

(上接第一版)

随后,该市全域“一盘棋”推进“全域改造、全域整治、全域提升”,以大马力拓“大空间”,依序启动55个区块近6000亩用地改造,推动低效工业用地“向上、向下、向左、向右”拓展升级,加速空间布局、产业结构、城乡形态、安全等级的迭代焕新。

同时,以大手笔建“大平台”,依托“两大开发区”,布局建设芯片控制系统产业园、电子信息产业园、泵业智造产业园、高档数控机床产业园、新质生产力产业园和“浙东光谷”“新城智谷”,一批代表未来产业升级方向的新平台加速成势。

在空间重塑中,温岭坚定不移走

好“城市工业化、工业城市化、产城融合化”道路,注重统筹抓好园区、厂区、社区“三区联改”,精心建设一批创新型园区、街区、社区,精准提供一批定制化工位、床位、铺位,精致打造一批复合型工业区、商业区、生活区,让各类思想在互动交流中碰撞出智慧的火花。

生机勃勃,一场约定迎来产业升级新曙光

9月5日,法雷奥中国与雨刮器系统30周年活动在温岭举行。从1994年到2024年,温岭与法雷奥集团携手30年,共同进步、共襄盛举。今年5月,法雷奥温岭工厂扩建项目正式奠基,将推动生产再投资,实现产值翻一番。

良好的合作,离不开双方的全情投入。在当前大环境下,温岭拥有一批增资扩产需求强烈的本地优质企业,服务好本土优质企业,就是最好的招商引资。在政企双方的共同努力下,温岭优势产业“欣欣向荣”。

——泵与电机“向外扩张”,在温岭举办的浙江泵与电机展览会,交易数据不断刷新新高,今年15个国家和地区的国际采购商到会,3天成交6.5亿元,达成意向合同17.1亿元。

——机床装备“向高攀登”,工信部产业促进中心即将在温岭举办第四届工业母机高质量发展论坛活动。温岭将汇聚行业目光,释放磁吸效应,争创浙东工业母机国家先进制造业集群。

台州多项举措成全省亮点

(上接第一版)椒江的海洋塑料污染治理标准化试点项目就是一个典型例子,该项目创新了“蓝色循环”海洋塑料废弃

物治理模式,荣获联合国“地球卫士奖”,为全球环境治理贡献了台州智慧和方案。

为确保标准提升行动的顺利推进

和有效落地,市市场监管局打出一套高效“组合拳”。通过强化“全链条质量提升”驱动,深化“市场监管+金融”支撑以

——鞋业“向内赋能”,成功发布“温岭童鞋”区域品牌发展规划,确立了争创“世界童鞋之都”的美好愿景。

——渔业“向深进军”,“积洛三牛”海域成功入选国家级海洋牧场,从“猎捕”走向“农牧”,在大海上唱响“田园牧歌”。

留住远方游子的,不止有乡愁。浓厚的科创氛围、宽广的产业发展空间、开放包容的市场环境,汇聚成温岭民营经济的“金名片”。以“向新向实向未来”为目标,温岭锚定新质生产力和新发展格局,坚定不移地发展实体经济,推进“两城两湖”建设,规上工业总产值向2000亿元奋进。

今年是温岭撤县设市30周年。三十而立温岭,正张开双臂拥抱合作,迎接无限可能!

及加强“标准落地见效”监督等措施,为企业提供全方位、多层次的支持和服务。截至目前,全市累计授信250亿元用于支持企业设备更新和技术改造等融资需求,并查处了851件质量违法案件,有效维护市场秩序和消费者权益。



“艺汇丝路”作品新西兰巡展开幕式在惠灵顿举行

9月20日,在新西兰首都惠灵顿,观众在“艺汇丝路”作品新西兰巡展上参观。

“艺汇丝路”作品新西兰巡展开幕式暨中艺术家对话沙龙活动20日在新西兰首都惠灵顿举行。

新华社发(孟 辑摄)